
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ο Δήμος Διρφύων Μεσσαπίων υλοποίησε, στα πλαίσια συνεργασίας του με το Τμήμα 

Διαχείρισης Λιμένων και Ναυτιλίας, Συγκρότημα Ευρίπου, του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 

Επιστημονική Ημερίδα με Τίτλο: 

Ναυτιλία και Διεθνείς Σχέσεις 

«Ιστορικές Ρίζες και Σύγχρονες Προκλήσεις» 

 

η οποία πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία και σε ιδιαίτερα ευχάριστο και 

θερμό περιβάλλον 

το Σάββατο 17-5-2025 στο 

 

Στην επιστημονική ημερίδα έλαβαν μέρος με εισήγησή τους οι Καθηγητές: 

    κος. Γεώργιος Δούδαλης, Λέκτορας, του Τμήματος Αρχαίων Μεσογειακών Σπουδών 

του Πανεπιστημίου της Βόρειας Καρολίνας, Γκρίνσμπορο (Greensboro), 

με θέμα: "Η Εξέλιξη της Ναυτιλίας και της Ναυσιπλοΐας στην Ανατολική Μεσόγειο 

από την Ύστερη Εποχή του Χαλκού τα Ρωμαϊκά χρόνια" 

 

κος. Λυκούργος Κουρκουβέλας, Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Διαχείρισης 

Λιμένων & Ναυτιλίας, ΕΚΠΑ και 

   κος. Γιώργος Δικαίος, Διδάσκων του Τμήματος Διαχείρισης Λιμένων & Ναυτιλίας, 

ΕΚΠΑ και Κύριου Ερευνητή Έδρας UNESCO για την Κλιματική Διπλωματία, ΕΚΠΑ, 

με θέμα: "Γεωπολιτικές πτυχές της θαλάσσιας ασφάλειας" 

Κεντρικό κτήριο του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 

Προπύλαια, 

Αμφιθέατρο 

"Άλκης Αργυριάδης" 



 

και ο κος. Σωτήριος Ντάλης, Καθηγητής & Πρόεδρος του Τμήματος Μεσογειακών 

Σπουδών του Πανεπιστημίου Αιγαίου, 

με θέμα: "Αναδιανομή ευθυνών για την ασφάλεια της Ευρώπης και προβολές ισχύος 

στη Μεσόγειο" 

 

Μετά τις εισηγήσεις ακολούθησε διάλογος με ενδιαφέρουσες τοποθετήσεις από τους 

παρευρισκόμενους, αναδεικνύοντας με τον τρόπο αυτό τη σημαντική συμβολή της 

Ναυτιλίας στην Οικονομική, Εμπορική και Πολιτισμική επαφή και επικοινωνία των λαών 

της Μεσογειακής λεκάνης από την αρχαιότητα έως τις μέρες μας, ενώ συζητήθηκαν και οι 

πολιτικές ασφάλειας για την ισχυροποίηση αυτής της πορείας προς όφελος της Ελλάδος και 

της Ευρώπης. 

Στην Επιστημονική Ημερίδα απηύθυναν χαιρετισμούς ο Δήμαρχος Διρφύων Μεσσαπίων 

κος. Γεώργιος Ψαθάς, ο Πρόεδρος του Τμήματος Διαχείρισης Λιμένων και Ναυτιλίας 

κος.  Θεόδωρος Συριόπουλος και η Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος κα. Ευαγγελία 

Σακκή Καραμούζη, η οποία είχε την ιδέα, την οργάνωση και το συντονισμό της εκδήλωσης 

σε συνεργασία με τον κο. Λυκούργο Κουρκουβέλα, Επίκουρο Καθηγητή του Τμήματος 

Διαχείρισης Λιμένων & Ναυτιλίας, ΕΚΠΑ. 

Τονίστηκε η αναγκαιότητα της συνεργασίας του Τμήματος Διαχείρισης Λιμένων και 

Ναυτιλίας και του Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων για την ανάδειξη της Ναυτιλίας ως 

μοχλού Τοπικής Ανάπτυξης, Πολιτισμού και Εξωστρέφειας, καθώς και την αναζήτηση 

συνεργασιών στήριξης των τοπικών παραγωγικών και επιχειρηματικών μονάδων μέσω 

συνεργειών σε λιμενικές και τουριστικές υποδομές. 

 

Η Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος του Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων για θέματα 

διασύνδεσης Δήμου και Συγκροτήματος Ευρίπου, ΕΚΠΑ 

 

κα. Ευαγγελία Σακκή - Καραμούζη 

 

 


